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 الأرباح المحتجزة – الرابعالفصل  

 :8181من ذي الحجة  33الحسابات المستخرجة من دفاتر شركة الديب في  أرصدةفيما يلي بعض : (1تمرين )

 

 النقدية

 ريال 83مجمعة للأرباح وغير مشاركة بقيمة اسمية  %6أسهم ممتازة 

 سهم 803333أسهم عادية مصدرة 

 الأسهم الممتازةعلاوة إصدار  –رأس المال الإضافي 

 سهم عادي بالتكلفة( 3633) اسهم عادية – أسهم الخزانة

 الإرباح المحتجزة

006033 

333333 

103333 

10333 

086333 

830333 

 

الممتازة  الأسهمنقدية علي كل من حملة  إرباحعن توزيع  8181من ذي الحجة  08في  الإدارةمجلس  أعلنقد 

. هذا بخلاف متأخر أرباح الأسهم الممتازة والعادية عن عام سهم عاديوالعادية، حيث وزع نصف ريال عن كل 

أسهم ممتازة.  83والتي قرر المجلس دفعها في صورة أسهم بمعدل سهم واحد من أسهم الخزانة عن كل  8181

 8181ريال للسهم العادي، كما بلغ صافي الدخل عن سنة  6ريال للسهم الممتاز و 883وقد بلغ سعر البيع الحالي 

 .81333مبلغ 

 المطلوب:

  إعداد قيود اليومية اللازمة لإثبات قرار توزيع الإرباح. -8

 8181و 8181هل في استطاعة الشركة دفع توزيعات الأرباح عن كل من صافي الدخل عن عامي  -0

 نقدا؟

 الحل

 :توزيع أرباح الأسهم الممتازة -8

 =  8181عن عام  توزيع أرباح الأسهم الممتازة -

 / الأرباح المحتجزةحمن                                    

 / النقديةحإلي                                          

 

 عدد الأسهم الممتازة = 

 عدد أسهم الخزانة الموزعة = 

 تكلفة سهم الخزانة = 

 تكلفة أسهم الخزانة الموزعة = 

 

 :8181 توزيع أرباح الأسهم الممتازة عن عام -

 / الأرباح المحتجزةحمن                                  

 / أسهم الخزانةحإلي                                         

     

 :8181عن عام  العاديةتوزيع أرباح الأسهم  -0

          إجمالي أرباح الأسهم المصدرة =

             ( أرباح أسهم الخزانة =         -)

               المتداولة    =                          أرباح الأسهم العادية 

 موزعة= العادية ال أرباح أسهم الخزانة)+( 

         إجمالي إرباح الأسهم العادية المتداولة                                     

 

 المحتجزة الأرباح/ حمن                                        

      / النقديةح إلي                                                      
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    :فعة نقدا  المبلغ المطلوب د -3

 أرباح نقدية للأسهم العادية المتداولة               

 ممتازة                       8181)+( أرباح عام 

 ممتازة                       8181)+( أرباح عام 

 الأرباح                              إجمالي توزيعات 

 

 المدة           أولالمحتجزة  الأرباحرصيد 

 )+( أرباح العام                                  

 رصيد الإرباح المحتجزة أخر المدة          

 

رباح ، إذن من الواضح أن الشركة تستطيع السداد نقدا وان رصيد الأ006033بما أن رصيد النقدية 

 المحتجزة يكفي للسداد.

 

 1033ريال للسهم و 033بقيمة اسمية  %1سهم ممتاز  8033(: يتكون رأس مال شركة الزامل من 0تمرين )

 ريال للسهم. 03سهم عادي بقيمة اسمية 

 وفيما يلي جدول الأرباح المدفوعة عن السنوات الأربع السابقة تحت افتراضين مختلفين:

الأسهم الممتازة غير المجمعة  ةالأرباح الموزع السنة

 للأرباح وغير المشاركة فيها

الأسهم الممتازة المجمعة للأرباح 

 والمشاركة فيها بالكامل

 عادية ممتازة عادية ممتازة  

     ريال 80333 8180

     ريال 36333 8186

     ريال 01033 8181

     ريال 11333 8181

 تحت كل من الافتراضيين. الأسهمعة لكل نوع من المدفو الأرباحالمطلوب: توزيع  

 الحل

8180: 

  = الممتازة سهمللأ القيمة الاسمية

 أرباح الأسهم الممتازة = 

 = أرباح الأسهم الممتازة غير الموزعة

 الموزع فعلا للسهم الممتاز= 

 

8186: 

 :الممتازة غير مجمعة (8)

 العادية =  الأسهمنصيب 

 نصيب السهم العادي = 

 :ة مجمعةالممتاز (0)

 الممتازة =  الأسهمنصيب 

 نصيب السهم الممتاز = 

 نصيب الأسهم العادية = 

 نصيب السهم العادي = 

 

8181: 

 :الممتازة غير مجمعة (8)

 أرباح الأسهم الممتازة = 

 نصيب السهم الممتاز = 

 نصيب الأسهم العادية = 

 نصيب السهم العادي = 

 :الممتازة مجمعة (0)

 نصيب السهم الممتاز = 
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 الممتازة =   أرباحالصافي بعد توزيع 

 الأسهم العادية =  أرباح

 نصيب السهم العادي = 

 الممتازة والعادية =  أرباحالصافي بعد توزيع 

 المال =  رأس إجمالي

 ربحية الريال من القيمة الاسمية = 

 نصيب السهم الممتاز من الصافي = 

 نصيب السهم العادي من الصافي = 

 سهم الممتاز = إجمالي نصيب ال

 إجمالي نصيب السهم العادي = 

 

8181: 

 :الممتازة غير مجمعة (8)

 أرباح الأسهم الممتازة = 

 نصيب السهم الممتاز = 

 نصيب الأسهم العادية = 

 نصيب السهم العادي = 

 :الممتازة مجمعة (0)

 نصيب السهم الممتاز = 

 الصافي بعد توزيع أرباح الممتازة =  

 = أرباح الأسهم العادية 

 نصيب السهم العادي = 

 الصافي بعد توزيع أرباح الممتازة والعادية = 

 إجمالي رأس المال = 

 ربحية الريال من القيمة الاسمية = 

 نصيب السهم الممتاز من الصافي = 

 نصيب السهم العادي من الصافي = 

 إجمالي نصيب السهم الممتاز = 

 إجمالي نصيب السهم العادي = 

 

الأسهم الممتازة غير المجمعة  الموزعة الأرباح السنة

 للأرباح وغير المشاركة فيها

الأسهم الممتازة المجمعة للأرباح 

 والمشاركة فيها بالكامل

 عادية ممتازة عادية ممتازة  

 --- 1 --- 1 ريال 80333 8180

 8333 03 3333 81 ريال 36333 8186

 3 33 1333 81 ريال 01033 8181

 1 13 80361 81 ريال 11333 8181

 

 :8181ذي الحجة  33بعض الحسابات المستخرجة من دفاتر شركة التوفيق في  أرصدة(: فيما يلي 3تمرين )

 ريال( 833سهم، والقيمة الاسمية للسهم  8333أسهم ممتازة )عدد الأسهم المصرح بها 

 علاوة إصدار الأسهم الممتازة –رأس المال الإضافي 

 ريال( 833سهم، والقيمة الاسمية للسهم  833333المصرح بها  أسهم عادية )عدد الأسهم

 علاوة إصدار الأسهم العادية –رأس المال الإضافي 

 (غير المخصصة)المحتجزة  الأرباح

 سهم بالتكلفة( 03ممتازة ) –الخزانة  أسهم

 سهم بالتكلفة( 8333عادية ) –أسهم الخزانة 

 غير المتوقعة )الطوارئ( حداثالأ احتياطي

 تامين ضد الحريقال تياطياح

 ريال 83333

333 

033333 

03333 

313033 

0633 

80333 

10333 

13333 
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ريال في  01ريال ثم قفز الي  03مبلغ  8181وكان هناك تزايد مستمر في سعر السهم العادي حيث بلغ اول محرم 

 ريال. 830 مبلغ 8181. وبلغ سعر السهم الممتاز خلال 8181ريال في نهاية  33رجب، وبلغ  أول

 قيد اليومية المناسب عن كل حالة من الحالات التالية: إعدادالمطلوب: 

 ريال. 01333شب حريق بمخازن الشركة تسببت في حدوث خسائر قدرها  -أ

ربيع الثاني، ويقضي هذا التوزيع بان كل مساهم  أولفي شكل ممتلكات في  أرباحالشركة عن توزيع  أعلنت -ب

التي تمتلكها الشركة في شركة الرضوان. وتمتلك الشركة  الأسهمسوف يتسلم سهم من  أسهم عادية 83يمتلك 

( والتي أصدرتهاالتي  الأسهمعدد  إجماليمن  %03شركة الرضوان )وهي تمثل نسبة  أسهمسهم من  1333

وان في شركة الرض أسهمريال. وتبلغ القيمة السوقية للسهم من  61133بمبلغ  8180كانت قد اشترتها في عام 

 ريال. 86مبلغ  8181ربيع الثاني  أول

 ريال للسهم. 886سهم ممتاز من أسهم الخزانة بسعر  03قامت الشركة بإعادة بيع  -ج

 إلي حاملي الأسهم العادية. %1أعلنت الشركة في أول رجب عن توزيع أرباح في شكل أسهم بنسبة  -د

 ريال. 06333ي التوسع قدرت قيمتها بمبلغ قامت البلدية بمنح الشركة قطعة ارض لمساعدتها عل -ه

المحتجزة بغرض تشييد مصنع جديد في  الأرباحريال سنويا من  63333قرر مجلس الإدارة تخصيص مبلغ  -و

ريال. مع   00333المستقبل، كما قرر كذلك زيادة المبلغ المخصص لاحتمال وقوع خسائر غير متوقعة بمبلغ 

إلغاء المبلغ المخصص للتامين ضد الحريق علي ان تبدأ الشركة في شراء مثل هذا التامين من شركة التامين 

 الأهلية.

 الحل

 تامين ضد الحريقال احتياطي/ حمن                                 -أ

    / المبانيحإلي                                          

 :عدد الأسهم المتوقع إصدارها  -ب

 أولا: عدد الأسهم العادية المصدرة                                          

                                        ( أسهم الخزانة                  -)      

  عدد الأسهم العادية المتداولة                                                  

 

 عدد الأسهم الموزعة  = 

 القيمة السوقية للأسهم الموزعة = 

 ( تكلفة الأسهم الموزعة = -)

                               مكاسب محققة                                        

 

 / الاستثماراتحمن           تقييم الاستثمارات           إعادة إثبات -

 / مكاسب تقييم الاستثماراتحإلي                                                                 

 

 حتجزة/ الأرباح المحإثبات توزيع الأسهم                          من  -

   / الاستثمارات         حإلي                                                                   

 

 / النقديةحمن                                        -ج

 إلي مذكورين                                                  

 (                                 أسهم خزانة ) –/ رأس المال الإضافي ح                                                    

 الخزانة )بالتكلفة( أسهم/ ح                                                    

 

 = في أول رجب الموزعة  الأسهم -د

 سعر الأسهم الموزعة في اول رجب =     

 سهم الموزعة  = القيمة الاسمية للأ   

 

 / الإرباح المحتجزةحمن                                

 إلي مذكورين                                        

 أسهم عادية )القيمة الاسمية( –/ رأس المال ح                                

 (                                            عادية ) –وة إصدار علا –/ رأس المال الإضافي ح                                
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 / الأراضيحمن                                       -ه

 الممنوح –/ رأس المال حإلي                                               

 

 / الأرباح المحتجزةحمن                                   -و

 إلي مذكورين                                               

 / احتياطي تشييد مصنعح                                          

 / احتياطي الأحداث غير المتوقعةح                                          

 

 (                                             ) د الحريق/ احتياطي التامين ضحمن                                     

 / الإرباح المحتجزة  حإلي                                              

 

 (:1تمرين )

 :8181فيما يلي جزء من قائمة المركز المالي لشركة الصفدي في غرة المحرم لعام 

 :رأس المال المدفوع

 ريال( 03سهم، والقيمة الاسمية للسهم  80333سهم والمصدرة  03333بها الأسهم العادية )المصرح 

 علاوة الإصدار –رأس المال الإضافي 

 إجمالي رأس المال المدفوع

 الإرباح المحتجزة:

 غير مخصصة

 مخصصة للتوسع في المصنع

 مخصصة مقابل أسهم الخزانة

 إجمالي الإرباح المحتجزة

 (سهم 8333( تكلفة اسهم الخزانة )-)

 حقوق المساهمين إجمالي

 

103333 

000333 

 

 

333333 

803333 

13333 

 

 

 

010333 

 

 

 

 

003333 

(13333) 

8100333 

 

 وفيما يلي بعض العمليات التي حدثت خلال السنة:

عنها في العام الماضي  أعلنالنقدية التي سجلت بدفاتر الشركة عندما  الأرباحقامت الشركة بدفع توزيعات  -8

 ريال لكل سهم. 8333بواقع 

حيث كان سعر بيع السهم في السوق آنذاك  %0بنسبة  أسهمفي شكل  الأرباحة عن توزيعات كالشر أعلنت -0

 ريال. 11

ريال يتعلق بضرائب الدخل التي  13333 قيمتهالتسوية اللازمة عن الفترة السابقة لتصحيح خطأ  أعلنت -3

 بقيمة اكبرالسنة  أخرابق. وقد نتج الخطأ عن تقدير مخزون قدرت علي صافي دخل اكبر من المقرر في العام الس

 .%33وكان معدل الضرائب المطبق 

 ريال. 00333باعت الشركة كل أسهم الخزانة بمبلغ  -1

 أصدرت الشركة صكوك الأسهم التي أعلن عن توزيعها كإرباح. -0

المصنع، واستبعاد الأرباح  ريال من الإرباح المحتجزة للتوسع في 6033قرر مجلس الإدارة تخصيص  -6

 ريا لكل سهم من الأسهم العادية. 8360المحتجزة المخصصة لأسهم الخزانة كما أعلن عن توزيعات نقدية بواقع 

 ريال. 860033أظهرت التقارير المالية للشركة صافي دخل عن السنة قدرة  -1

 المطلوب:

 .إعداد قيود اليومية اللازمة لإثبات العمليات السابقة -أ

 إعداد قائمة الأرباح المحتجزة عن العام الحالي. -ب

 الحل

 عدد الأسهم المتداولة: -8

 أسهم مصدرة             

 الخزانة         أسهم( -)

 الأسهم المتداولة          

 

 النقدية =  الأرباحتوزيعات 
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 / توزيعات نقدية مستحقةحمن                                          

 / النقديةح إلي                                                           

 

 :الأسهم الموزعة -0

 عدد الأسهم الموزعة = 

 السعر السوقي للأسهم الموزعة = 

 القيمة الاسمية للأسهم الموزعة = 

 

 / الأرباح المحتجزةحمن                        

 إلي مذكورين                                            

 أسهم عادية )قيمة اسمية( –/ رأس المال ح                               

 علاوة إصدار )متمم(  –/ رأس المال الإضافي ح                               

 

 من مذكورين                        -3

 / الأرباح المحتجزةح                     

 / الضرائب المستردةح                     

 / المخزون السلعيحإلي                             

 

 / النقديةحمن                             -1

 إلي مذكورين                                    

 / أسهم الخزانةح                                       

 أسهم خزانة –/ رأس المال الإضافي ح                                       

 

 لا قيود -0

 / الأرباح المحتجزةح(                        من 8)    -6

 / احتياطي توسعات بالمصنعحإلي                                            

 

 / احتياطي مقابل أسهم خزانةح(                         من 0)       

 / الأرباح المحتجزة      حإلي                                              

 

 (  الأسهم المتداولة = 3)       

 توزيعات نقدية =               

 / الإرباح المحتجزةحمن                                       

 دية   / النقح إلي                                             

 

 والخسائر والإرباح/ المتاجرة حمن                                  -1

  الأرباح المحتجزة /ح إلي                                          

 

 :قائمة الإرباح المحتجزة عن العام الحالي

 8/8رصيد 

 ( تعديلات سنوات سابقة-)

 الرصيد المعدل

 )+( صافي الدخل 

 احتياطي أسهم الخزانة )+( إلغاء

 ( توزيعات نقدية-)

 ( توزيعات أسهم-)

 ( زيادة احتياطي توسعات-)

 

- 


